

**Александр Михайлович БЫВШЕВ**

родился в 1972 году в посёлке Кромы Орловской области.

Окончил факультет иностранных языков Орловского государственного педагогического института.

Работает преподавателем иностранного языка.

Автор трех книг: «С думой о России» (1998 г.),  
«Военные версты» (2013 г.)

и сборника стихов для детей «Солнечный зайчик» (2007 г.).

Финалист и лауреат нескольких литературных конкурсов.

Подборка стихов вошла в посвящённую  
60-летию Победы «Книгу памяти и славы».

Стихи печатались также в коллективных сборниках  
и альманахах «Крома», «Недна», «Под парусом спасения»,  
«Орёл литературный».

В журнале «Север» публикуется впервые.

**Александр  
БЫВШЕВ**  
пос. Кромы,  
Орловская область



**«Продолжал он  
воевать во сне...»**

**В ОКОПЕ**

Бомб полутонных свист неистов.  
Всё ближе к «цели» их кладут...  
Окопы — не для атеистов,  
В два счёта Бога вспомнишь тут.

Разверзлось адом поднебесье...  
И у солдат порой нет-нет  
Да и касалось троеперстье  
Груды, где спрятан партбилет.

\* \* \*

Солнце плавало в купели,  
Тек ручей, капли пели,  
Птиц заливиная трель,  
Как волшебная свирель,  
На округу всю звенела.  
Кошка бок на солнце грела,  
Дети бегали гурьбой,  
Шла старушка за водой.  
Древний дед глядел куда-то  
Грустно и подслеповато.  
Даль. Небес голубизна...  
Сорок первый год. Весна.

**РУССКИЙ СОЛДАТ**

Отпилили парню руку.  
Двести грамм — и весь наркоз.  
Принял он такую муку,  
Стиснув зубы и без слёз.

Всё стерпел, молчал упрямо.  
Лишь когда застрял металл,  
Вскрикнул он: «Как больно, мама!..»  
И сознание потерял.

И не стал потом он охать,  
Обнаружив в полумгле  
Свою правую... по локоть,  
Что лежала на земле.

Сплюнул красною слюною  
И шепнул, с трудом дыша:  
«Ничего, я и с одною...  
Мне сподручно... Я ж левша...»